
 

ABSTRAKT 

Diplomová práce se zaměřuje se na rodinu, která prochází opatrovnickým řízením, na fungování 

cochemské praxe v Mostě včetně subjektů, které jsou do opatrovnického řízení v současné době 

zapojeny a má teoreticko-empirický charakter. Teoretická část se zabývá základními definicemi a 

teoriemi rodiny, rodičovství, participačními právy dítěte v rámci opatrovnického řízení, popisuje 

role dalších účastníků řízení. Práce se dále zaměřuje na aktuální možnosti sanace rodiny, která 

prochází opatrovnickým řízením na Mostecku. Empirická část práce je tvořena kvalitativním 

výzkumem, jehož cílem je zjistit, jaký je dle odborníků přínos cochemské praxe pro rodiny v 

opatrovnickém řízení, jaké jsou možnosti sanace rodiny v rámci cochemské praxe, jaké jsou limity 

interdisicplinární spolupráce a jakým způsobem se s příchodem cochemské praxe změnila náplň 

práce jednotlivých odborníků. Výzkum byl realizován prostřednictvím expertního šetření, a to za 

pomoci expertních rozhovorů s pěti experty. Cílem práce bylo zjistit, zda je cochemská praxe na 

Mostecku novou cestou k sanaci rodiny v opatrovnickém řízení. Výzkum zjistil, že cochemská 

praxe má přínos pro rodiny v opatrovnickém řízení, vede zejména k posilování rodičovských 

komptencí prostřednictvím nově vytvořených sociálních služeb a edukace rodičů. Celý systém 

funguje na základě interdisciplinarity, je návazný a bezplatný, což přináší nové možnosti i v rámci 

sanace rodin ve smyslu ohrožených dětí. Sanace rodiny má v Mostě nyní novou formu založenou 

na interdisciplinární spolupráci a bezplatných služeb. Limity interdisciplinární spolupráce jsou 

vázány na motivaci klienta k využití některých ze služeb a na poskytování návazných služeb. 

Příchod cochemské praxe výrazně ovlivnil náplň práce jednotlivých odborníků interdisciplinárního 

týmu. Jejich práce je nyní více založena na přímé práci s klientem než-li na administartivě, což 

mnozí vítají. Práce může být přínosem pro odborníky, kteří zvažují zavedení cochemské praxe do 

svých měst a stejným způsobem může být využitelná pro veřejnost, která se o danou problematiku 

zajímá nebo se zrovna nachází v některé ze zmíněných situací. 
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